

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम:	स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण
तारांकित प्रश्न संख्या:	5273
उत्तर की तिथि:	12-08-2022
विषय:	निर्माण कार्य
प्रश्नकर्ता का नाम:	श्री बिक्रम सिंह जरयाल(भटियात)
सम्बन्धित मन्त्री:	स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण

क.सं.	प्रश्न	उत्तर
(क)	भटियात विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र समोट, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र मेल, टीकरी व उप-स्वास्थ्य केन्द्र सुखियाड़, नलोह, भोलग के भवन निर्माण हेतु कितनी-कितनी धनराशि स्वीकृत की गई है; और	(क) एवं (ख) सूचना सभा पटल पर रख दी गई है।
(ख)	सरकार इन कार्यों को कब तक आरम्भ करने का विचार रखती है; ब्यौरा दें?	

श्री बिक्रम सिंह जरयाल(भटियात) द्वारा पूछे गये तारांकित विधान सभा प्रश्न संख्या: 5273 से सम्बन्धित उत्तर:-

(क) भटियात विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र समोट, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र मेल, टीकरी व उप-स्वास्थ्य केन्द्र सुखियाड़, धुलारा नलोह और जतरून भोलग के भवन निर्माण हेतु स्वीकृत की गई धनराशि का विस्तृत विवरण निम्नलिखित है:-

क्रम संख्या	स्वास्थ्य संस्थान का नाम	प्रशासनिक स्वीकृति	धन प्रावधान	अद्यतन स्थिति
राशि (₹) लाखों में				
1	सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, समोट	—	₹25.77	भटियात विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत आने वाले सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, समोट के नये भवन निर्माण के लिए वित्त वर्ष 2022-23 में ₹25.77 लाख का बजट प्रावधान किया गया है।
2	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, मेल	—	0.00	वित्त वर्ष 2022.23 में उक्त भवन के लिए बजट का प्रावधान नहीं है।
3	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, टीकरी	—	₹5.00	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, टीकरी के नये भवन निर्माण हेतु NHM द्वारा ₹5.00लाख का प्रावधान किया गया है।

4	उप-स्वास्थ्य केन्द्र, सुखियाड़	—	₹5.00	उप-स्वास्थ्य केन्द्र सुखियाड़ के नये भवन निर्माण के लिए NHM द्वारा ₹5.00लाख का प्रावधान किया गया है तथा उक्त भवन निर्माण हेतु ₹45.16 लाख का प्राक्कलन लोक निर्माण विभाग द्वारा मुख्य चिकित्सा अधिकारी को प्रस्तुत किया गया है।
5	उप-स्वास्थ्य केन्द्र, धुलारा नलोह	₹45.16	₹5.50	उप-स्वास्थ्य केन्द्र, धुलारा नलोह के भवन निर्माण के लिए दिनांक 11-01-2021 को ₹45.16लाख की प्रशासनिक स्वीकृति प्रदान की जा चुकी है जिसके विरुद्ध अभी तक ₹5.50 लाख लोक निर्माण विभाग को मुख्य चिकित्सा अधिकारी चम्बा के माध्यम से जमा करवा दिये जा चुके हैं।
6	उप-स्वास्थ्य केन्द्र, जतरून भोलग	—	0.00	उप-स्वास्थ्य केन्द्र, जतरून भोलग के भवन निर्माण के लिए अभी बजट का प्रावधान नहीं है।

(ख) उपरोक्त सभी स्वास्थ्य संस्थानों के भवन निर्माण के लिए भूमि उपलब्ध हो चुकी है तथा निष्पादन एजेंसी से प्रारम्भिक प्राक्कलन प्राप्त होने के उपरान्त अगामी कार्रवाई अमल में लाई जाएगी।